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L1 poncruel.

‘4 unedace =05 le slid S passancparlavescaledun pine 0 se décroch. O s le poin oigine d repére

OF,09); Ox émnt un axe horizontal, au niveau dusal.

21 Eeablr? équation caresienne dela rajectoire du sl sachare qu'a la date =05l serowved lo
hoeur = smécresduzel

22 Représanter lallure de csus recire

usol etsurl'axe OF on dispose convenablement un réceptacle circulaire de rayon R = 10cm Le centre M

récsptac se crouve B0cm de Lorigne 0 d rere.

[ e

i =sm

I a—

3.1 Lesolides sera-t.il recueilli par le réceptacle 7 (Réponse & justifier)

22 Sinom quele istane i cotre s riceptalele slide S el

> Exercice 19 endule conigue st ressom (2000)

Un ressort & spires non jointives de masse négligeable, de constmnte de raideur K = 32 N/m.de longueur & vide |

= Socm. receneun e poncuel e masse m = 200 e Lsnseibl s i €n e de rssion

nforme cutour s exe vrical (D) s curs G v T d esore forme un e 620 avec s

vercie on prencrag = 3m/5)

.1 Repréence lsforces g exrcen sur e slideS enromtion s calelerlers incnsivsrespecives

2 Evluarlavicase d roacionta delenseie cutour d T (0], visss i ¥ sl poncce] S

. e date = 0,1 e passane e avercede s pin O dierache. 0 exle pintomiginedurire
[ETE I Te s t————)

7
=
e
o 7

1.1 Ecabliéquation carcésienns de eejeccoine du siide S sachar s a dace = 0, il e crouwve  a hauzeurhs
mitresduzal
1.2 Représencer allure de cere oajecoire.
2.4 sol xsur Iexe OXon dispese convenablement un réceptacle arculaire derayon &= 10 cm Lecencre M

réceptade se wrouwe & 80 cm de origin Odu repire.
21 Le soide Sseracl recueilipar le récepcacle? (Réponse & uscifer.
22 Sinon s quelle distance du cenere M du récspeacle I olide S tombecl?

= Bercice 20

‘Dans tout Fexersie on suppose que e mesvement des ions esta liew dans e vide et on néglige e poids des

(ons devant s autresforce. Les questons 1 &3 sont indépendantes.

n condensateur plan est conseué de dew plagues mécallgues parallle,verticales discances de d=10cm.
On éxablic ntre e ploques un différence ds pocentie Uss =V V=2.10°T.
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L. Domner les caractéristiques du vecteur champ lectrostatique supposé constant & I'intérieur du condensateur
etle représencer.
2 Un faisceau homocinécique d'ions sulfure 5 pénécre dansle condens ceur an 04, avec une viwsse 7,

2. Lefaisceau homocinéaque dions sulfure pénécrent maincenant avec la vitsse v, paralléleaux armatures,
dens lecondensaceur en un point 02 équids ant des deux pagues: la tension Uss st psicive,leur distance st
@
Lesions ressoreent de Tespace compris enc les armatures en un poine S dordonnds Vs En appliquantla
‘conservation de Iénergie alculer Iavaleur vz dela vitsse s ions en’.
‘Domées : Ua=2.10; de10cm  Yimdem ; vu=4.5.105m/s.
= Brercice2]

Les expérience sont faies dans e vide: 9=9N/kg

L Une pecic sphére 4 supposée poncraelle, de masse m tombe enchut ibre dune haussur , san vicese nicicls
sousla seule action du champ de pesanteur. Donner expression licérale de la valeur de s vitesse v aprs une
chute de hasgeur b AN =Sy s h=0 5

2. Lasphére Aporc une charge dlectrique . On superpase au champ de pesanteur un champ dectrostatigue
uniforme devecceur E honzontal, deméme direction ec deméme sers quel'axe 0. La sphére est abandonnée
sans icesenicale en un poinc O de ' espac oi gissent e deux chamys. Ele arrive e un point B comme
Tindigue la fgure.

22, ErablirVéquation de Ia trjecaoir suivie par A dans I repire (0x0y), oi Oy s vrcical e dirig vers lebas.
Trouver les coordonnées du poine B de la sphére aprés une dénivllation . Onprendra :

Jal=4107C; E=10/m eth=Q.5m
o
H e T
—Ls
o Berde s

O se propose d'étudier la vitesse déiection de partcules & (noyau dhélium He) émises par leradium X Ra
lore de s ddsncdgracion. O rppelegu'une parccule de charge  eds donsun cham dectigus Reubic
Tacson dune forceF =gF

Ondonne = 1,670 kg2 =160.107 C.

4 Gésigme o masse i provon o celle i metron aui seront supposées doales
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Onplace la substance radioactive en S au fond d'un cylindre creux en plomb d axe x’ et on admettra que les
particuls & érisessorcent du ylindre avee un vecceurvitsse 7, parallélea e x.

Le faisceau pénécre en O danslespoce vide dair encre deux plagues horizoreales P et P dun condensateur
donela dnce st d=10cm ecla ongueur 1 15em, n Iabsence du champ élecique enee ez plaques, on olserve
sur une placue photographigus dspas e perpendicuairement & s une distance D du cencre des ploguss,une
ciche 4 D=s0cm.

On erée un champ lectique uniforme e appliguart ence les plaques P et P une dfférence de potentiel
constance U=6.104V. On constate quea ichese forme en '

5

[}

1. Lechamp dlctrigue crééva-cil dela piague P: vers P ou deFvers P 7
2 Eeudierle mowvement duneparcicule encre les lagues du condensateur dans le ystme daxes
(08 équation et nacure e la trjeceaive.
5. Quedevient cemouvement lorsque la particule an'estplus sourise a champ dlectrigue £ 7
4 Montrer quela mesure de A4’ =5.5.10%m permet de mesurer vy vitesse d iecion des parcicules 2.0n rappelle

que sile champ dlectigue et uniforme E= U/
= Bercice23

‘Dasions My soreant de 0 sone acadlérés sous une tension U régnant enre e plagues P ecPs ot

B P

I

. Quelleplaque (Prou P2 aleposencilleplus devé ? Pourguoi?
2 Dommerv, enfonction deqmec U

& Callulersavaleur pur Up=40007. Onprendra m (£ Mg™ =24u; 1u=1.671070g =16 10°%C
ven avec laviesse B entr es armatures Pec Q umcondensateur, o rignel

1.

42, Décerminer la rajecoire dechague ion dans ce condensa.

4.5, L'écran E escala distance D d cencre des plaquesde longueur L trouver la distance 2=0M du poie dimpact.
sur Vcran, Dépend lle des caraccérseiquesdes ions uslisés

4. Calculer Io durée de I cravers e des ons d condensateur,

5. On appligus encre P ec Q la ension u =Unssinax, defréquence <S0H.
Montrer qu'avec un pinceau dions,on obtent sur Licran un segmen de e vercicle.
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o Exercice 24: (Bac 2005)
‘On écudiele mouvemen dune bille B en vame derayonr, de massem, combant sans vicesse nciale dans

duglycérol. Surla ile 5 en mowvementearcesonpoids B ou frcedepesanceu, I orce de rssencedu

e sl posesée d rchimade  due galementa fuide -

— larésistance ] st uneforce colinéairea de sens oppesé au vecceurvicesse inscantanée dela il < de valeur
f= 63 releion it v représencela valeur de la viese insantanée dela bl son rayon ecn une conscance
caracairistigue du fuide (viscosicd,

— lapousséedarchiméde F estune force vecicale dirigéede bas en aut done incensié et aleau poids du

5 ms s masse

3. Monoer lexistence duneviasse limice. Précisersonexpression en fonction def) 1 9, e § 2t puis en
fonctionde 1% . e 25 5.
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'BASES ET APPLICATIONS DE LA DYNAMIQUE
J— =9
i Dansune elicl dehlrredhyiropine KL I sane moysnne ene s deucenes s de
Teromamion
Décenins o prtion s anede mase d la il
5. Dans e elbcl et 12 I ianc e ene atomed g e atomed v s
5601055 Licersanuieforme o deuk s OF stvoian d 05
s o porion s e paih 4 i
M (H) =1g/mal; M (C1) =35,55/mol ex M (0) =16g/mol
o Berdcez
[
Lechos e ppest arremen e L veseus s o cones s dssolides i e
S
A

L. Décerminer lesens e iniensicé d veceeur vitsse v, du chariot numéro 2 aprés la rugeure,

2. Caleuler s parci desvitesses v etvslavicasse vz du centre dfinerie G du syseéme aprés o ruptre Retrouver.
e résulae sanscaled.

Lexplosion d syscéme se faic<le avec Ia conservaon deT' énergie cnétiase 7

= Exercice 5

O penduleest consticué dun il nextersible de onguur | demasse négligeableporcantune masse ponceuelle

m & lexcrémicéinferieur.

Onl'écarie desa posiion & équilibre dun angle as=60° puis on Iabandonne sans viesseinical.

‘Donnerlexpresson de lavicese:

A moment oclefilfaic avec la vercicae un angle &

Au moment o lefil pase par la versicale.

= Exercice 6

n camion de masse m <15 iniialemere immobil, est mis en mowvement de warslation rectligne par un

ensemble de forces de somme Wkonstante, paralléle & la trajectoire. Il acquiert une vitesse v=72km/h en Zmin
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Laccélération du camion et elle ule & l'instant du démarrage? Varie t-elle au cours du mouvement 7
. Sorirelvecaurvitase dscaion it nfonciode . B Timansci |

= Bercce7
Un mobile de masse m est liché sans vitesse initiale sur une table inclinée d'un angle @ par rapport au plan.
hoizocalOnsuppos au e mbile 5 souns i cours d mrvemers & uneforc defrstement constante
¢copesant e demier e peralile o tajcive
‘Frablrlepresion de Tacdliraton a: desoncenre dnerse
. B chduire expresion il desonacodlraion g i s faemerts son néplgesble Calculer savaleur
> Ewriced
. Unautomobile demasse ¥~ 1200k, assmilabe & un sl gavieune roe eciign de pene 105 o
vitsse conscante = 50km/h. En dehorsd otds aucune forc e s ppose & Lavancement du véhicule. Caleler
lavateurdelaforce moerice F..
8 ume o queonchosiccomme oiine (10}, Ie moseur ez coup el vocurepours s cscersion &n
reulbre
— Aquelledoe . votaure'immobilse - lle?
" Quelleistance .a - e parcouru depui arré s moseur? Domner s méchodes pour ésoudre e
aution.
. Reprendre o guescion . En sappesane dsonsgus vl e sourss uneforce e frenage |
comsante s - 001
= Bercice9
Un el chorde nvirage en e lire. Onsuppose que o vicasse el e conseantependare e virage
e que e virage 2 un are de el de cntrs O La pite e hor ontal s st ghssarte.
Lo el peue il prenre e viragesans déraper
2. e cuel ngle doteon elve I pisepour g el e prenre eviage s dérpe i resee s
pueitonverticale
= Berdce10
Un ascenser demass ol =00k <l veicalamen enprtans s repos  Sarice prisumemontde
edire
Lemowement compore 3phcees:
— Mowermencuifoément acclirdpendare el decamps o2 5
" Mouement unforme pendant =6t surun parcourtl=szm
— Mauvement unforménmene ecardé.
L. Quell s o durdecotale d o montée?
Gull it o cnsion i cible i Tasens e ucours de hacum s phases dumasverenstm nigerales
J————"
= Berace1s
Unjoue ext onstiué dune gotir e ABC.
4B echonzonal B estunare de crcl e entrs O de rayon &
L gt e o dons unpl verical I pancs O ¢ coene sl e vercicale
Un solide de masse m peut Zere lancé de A par Vintermédiaire dun ressore de raideur k
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Trouverla diminution minimale de longueur I, qu'il faue imprimer au ressort pour quil puisse envoyerle.
solideenc.
On dome m=100; R=0,5m: a=60°s k=10%/m
2. Onimprime maintenant a rszors une diminution delongueur égale 2L
Trauver lavicesse du s0fde au passage parle pointC.

8 estun plan incliné e 30° par rappore i Thorizonsale de longueur
AB=I=1m; BC st une portion de cerce e centre 0 de reyon r=2m ec d angle 6= (0G, 05) = 60°.
Dans couele probléme on prendra g=10m/s? con considarera ls frotzements comme négligeables.

. Unsolideponceuel de massem = 100p,quicte A sans vicesenitiale. Exprimer e exlcule la vicesse vsdu solide
s
Lesalide aborde a parte aculaire dela glissiéreaveeIa vicesse s, Exprimer, pour un poine M du cercleelle
que 6= (0G OM)Ia vissev en fonction devs 1,9 €7
Quel st au paint M Iaréaccion R e I glisiéresur Tobjec Exprimer R enfoncion de va .65z m
. Monter quele slide quiceela piscecrculaire en un poinc et caleuler 6 = (06, ON).
= Exercice 13: Mouvemene dun skisursur un plan inliné (Bac 1958)
n skieur giss surune piste horizoncale DA, & vitesse conseante. En A il aborde une porion de piste rculaire
derayon r=BA (5 st sur la verccale de ) voir figure. Les froements sone négligeables et lesiieur est assimilable
é un poine macériel M dontIa trjeceire suicla forme dela pisce.

On négiige action e lairsurle mowement du ballon g=5 9m/s3.
Lors d'um match de foocball pour margur un but,i fot que leballon pasedars un cadrerectangulaire.
Ce adre st consticué de 2 montantsversiauxréuns au somme: par une barre ansvarsale qui &5t une
hauszur hez,44m dusol
Le ballon a une masse =430, et e posé sur lesol s unediscance d=25m face au cadre
1 Cas - ive sans obstacle
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. Unjousur, non géné par un adversaire tire le ballon avec une vitesse initiale vitesse ¥, contenue dans le plan
horizonsal (s03).
Sa direcdon ait unangle =30 avec Ihorizoneal
— Eeablir I équation dela crajeceire du mouvement d ballon.
— Entre quellesvaleurs o sesicuer la norme devitesse ¥ pour qu le but soie s 7
2 Cas st avec cbicacle
. Un mur pouwvan amécer le ballon est placé & une dstance d=9,15m du ballon. Cemur st consticuépar des
Jjouurs de Iéquipe adverse exa hauseur =1 75m.
Lejoueur iresurl ballon avee unevitesse ¥, dincensicévo=17m/s aisant un angle a=30° avee Ihorizoncal.

— Montrerque lebalon passe a dessus du mur
— Quellees I durée du trajet enve aclebuc
— Déterminerlos caroccérsciques de ¥ & linseant il ballon franchic lebuc.

1o Cas i sams bzl

D joueur, ron gén par un adversair, irele ballon avec une vicessenicale 3, concenue dans le plan vercical

XOY. 5a direcion foi un angle =30 avec leplam horizontal.

. Eeabliriguation de la trjectoire du mouvemen i ballon dans lesyscéme daxesindigué.

b Entre quelesvaleurs dois se situerTa norme de ¥, pour que le bus st réussc

2 s s avez olstacle.

2. Lejousureffectue i nouresu son G maisun mur vertiaal de direction perperdiculair & Taxe OX et puvant
el ballon et lacé d une distanced'=5,15 m du ballon. Ce mur st consticu par des joueursdeléquipe

adverse etsa hauceuresth' = 175m. Lejoueur tire le bllon avec une viesse T, dintensicéva = 17 m/set

Sfosancun angle 230"

. Montrer quele ballon passe au dessus dumur.

b Quellesscla duréedu trjec i mouvement du ballon encre O ecle bu.

& Déterminer les caractéristiques du vecteur vitesse du ballon & Vinstane oi il franchit le but.
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> Exercice 16: Pendule simple/ Mouvement dans le champ de pesanteur avec une vitesse initiale (1558)
Tousles froceemens sont égligeablesg = 1051

L. Unsolide poncruel S de masse m estsuspendu & un point 0 par lincermédiaire 'un il inexiensiie de longueur

1250 em (Figure 1). Lesolid S émnt iniialemen au repos en Mo, on i communique une viesse T, decelle

sorce qu'l déeive un mouvement circulaire auwur de 0, dans e plan vertcal.

. La posicion M olide S au cours deson mouvement et repérée par langle = (OM0; OM) (Rgure)
Montrer que! ‘intensicé el ension du il en foncrion de la vicsse V du solide deci m, g el vérifie la
relaion: Temgeosasm’/l

b Endéduire la valeur minimale de la vitsse v a poins culminanc & atceit par l slide. pour que efil
——

. Endéduire la valeur minimale dela valeur dela vitsse vy inicialement communiguée au solide.

Lavieese i solide Sen M vaus va = 5m/ 1l 5 décashe & parcir e I poeicon  tel que = (O OM3) 122

vicese ecalors ve(figure 3)

& Déterminer lemodle vedela viwssede Sen .

b Enprenanc comme origine des dates linstant il solide se déache en . écablir dansle epére (EXEY) du
plan vercical,es éguations horaires du mouvement dusolides.

& Endéduire Iéquacon ecla nacure desa trjeccoire.

s
3 # o i

Exprimer an forction dea.
. Lallorgemenex du ressore
. Laforee R laction de a age sur la massem
. Lemomers par rappore Iaxe 2 perpendiculaire
latige
= Beercice 18

vertical (on prendra = 5,8m/59)
L1, Représenter lesforces quis'exe rcent sur lesolide S en rotation et calculer leurs intensicés respectives.




